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Ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů Ladislav Kudrna se v úterý 25. listopadu
2025 zúčastnil slavnostního zápisu uznávaného českého básníka, literáta a romanopisce
Eugena Brikciuse do Knihy cti městské části Praha 3. Nejvyšší formu ocenění, kterou
městská část uděluje i jednotlivcům významně spjatým s její historií a kulturou, předal
starosta městské části Michal Vronský.

„Zapsat Eugena Brikciuse do Knihy cti naší městské části pro nás představuje významný symbol.
Jeho odvaha, intelektuální integrita a celoživotní přínos české literatuře a kultuře jsou inspirací pro
nás všechny. Brikcius ve své tvorbě dlouhodobě reflektuje specifický genius loci Žižkova a části
Vinohrad a navazuje na místní ikony humoru a satiry Jaroslava Haška a Frantu Sauera. To ostatně
potvrdil v roce 1998 svou aktivní účastí na happeningu Vyhlášení svobodné republiky Žižkov. Je také
autorem hymny nezávislého Žižkova,“ uvedl radní Prahy 3 pro kulturu Pavel Křeček, který má zápisy
do Knihy cti ve své gesci.

„Jeho práce v české literatuře i pedagogice a jeho
dlouhodobý přínos kultuře jsou inspirativní.“
„Je potěšující vidět, že Eugen Brikcius dostává uznání, které mu právem náleží. Jeho práce v české
literatuře i pedagogice a jeho dlouhodobý přínos kultuře jsou inspirativní. Zápis do Knihy cti Prahy 3
je vhodným vyjádřením respektu k jeho životnímu a profesnímu odkazu,“ uvedl ředitel Ladislav
Kudrna, který současně jménem Ústavu pro studium totalitních režimů Brikciovi poblahopřál.
Účast ředitele ÚSTR na slavnostním aktu podtrhla historický a morální význam této osobnosti a jeho
přínosu české kultuře i odboji proti totalitě.

Eugen Brikcius je významnou osobností české literatury a kultury. Vedle básnické a prozaické tvorby
je uznávaným latinistou, pedagogem a organizátorem kulturního života. V roce 1973 byl společně s
Jiřím Jirousem a Jiřím Kořánem odsouzen za hanobení Sovětského svazu, což bylo součástí
represivních praktik tehdejšího režimu vůči disidentům a kritickým intelektuálům. Brikcius je rovněž
jedním ze zakladatelů Křižovnické školy poezie a významně se podílel na kulturních happeningových
akcích, které posilovaly veřejný odpor proti totalitnímu systému.

Zápis do Knihy cti městské části Praha 3 je prestižní ocenění, kterým radnice Prahy 3 vyjadřuje
uznání významným osobnostem spjatým s touto městskou částí. Jedná se o čestný seznam těch, kteří
vynikají ve své profesi nebo veřejném životě a svým dílem či životem přispěli k rozvoji Prahy 3.
Navrhovat osobu mohou jak občané, tak zastupitelé městské části. V případě Eugena Brikciuse
předložil návrh na zápis do Knihy cti historik umění Dan Merta.

V Knize cti Prahy 3 jsou uvedeny desítky významných osobností, mezi které patří historik Petr
Čornej, uznávaný pro jeho přínos k dějepisectví a popularizaci historie Žižkova. Dále zde figurují
například Jana Seifertová‑Plichtová, oceňovaná za uchovávání odkazu básníka Jaroslava Seiferta a
péči o památník jeho díla. Mezi dalšími jmény figuruje například Václav Aulický, hudebník Radoslav
Kvapil či průkopník české kinematografie Miroslav Čvančara. Kniha cti tak slouží jako významný
symbolický akt — je to forma trvalého uznání těch, kdo svou prací či osobností obohatili komunitu
Prahy 3.
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